

地跨川鲁两地特大贩婴案调查

# 父母2万卖掉亲生儿 相当于年收入两三倍

最小的出生仅4天，最大的才2岁半，他们本该是被父母捧在掌心悉心呵护的宝贝，却在嗷嗷待哺时就落入人贩子手中，在陌生的乡村成为等待出售的商品。

1月14日，四川和山东警方联合在山东省临沂市和四川省凉山彝族自治州展开抓捕行动，端掉了一个跨省特大贩婴团伙，一条贩婴黑色产业链浮出水面。



被贩卖的两名婴儿获救

## ● ● ● 行动

襁褓中瘦小的婴儿还没有名字，撕心裂肺地一阵哭闹之后，他在民警的怀中静静睡着了。

1月14日夜，在山东临沂市平邑县一座普通的出租小院里，四川省公安厅刑侦局打拐处民警罗彦伽和同事们解救出8名来自四川凉山彝族自治州的婴儿，最小的出生仅4天，最大的2岁半。

## ● ● ● 现象

2015年9月，一对来自四川凉山州喜德县的夫妇哈马尔吉、阿俄么子洛引起了四川警方的注意，他们长期往返于凉山州西昌市和山东临沂市之间，去时带着婴儿，回时空手而归。

这些孩子从哪里来？带给谁？随着侦查工作的深入，二人作为贩婴集团首领的身份逐渐清晰。

作为幕后老板，哈马尔吉在凉山有着广泛的人脉，在他的贩婴网络中，“马仔”遍及喜德、布拖、普格、宁南等地。他的妻子阿俄么子洛负责在凉山地区贫困的乡村组织购买婴儿，被卖掉的婴儿基本来自自愿将孩子出售的父母。

一位凉山的基层干部曾向记者解释当地的贩婴现象：过去由于乡村超生严重，一些家庭无法抚养小孩，便以认干爹、干妈的形式

## 78名嫌疑人落网 15名婴幼儿获救

民警破门而入时，一阵刺鼻的臭气扑面而来。客厅里到处散落着空啤酒瓶和垃圾。卧室里，三个带着酒气的男人睡在床铺上。另一个房间里，地铺上坐着7个妇女，8个小孩哭成一片。奶瓶、用过的尿不湿散乱地扔在地上，散发出阵阵恶臭。房间角落里，三名腹部明显隆起的妇女双眼无神地看

着民警。如果没有这次抓捕行动，她们将在不久后将自己的亲生骨肉卖给出山东的买家。

当晚，部署在临沂市兰山区、河东区、费县和四川省凉山州的民警也同时出击。行动共抓获嫌疑人78名，解救出15名婴幼儿，至此，公安部督办的第618号哈马尔吉团伙贩婴案成功收网。

## 令人触目惊心的“凉山贩婴”

式将自己的孩子交给他人抚养，收养的家庭会给孩子亲生父母一笔钱。对于送出去的孩子，亲生父母都知晓去向和成长的情况，还定期去看望。渐渐有人发现了其中的“商机”，开始利用一些家庭的超生从中牟利。

2012年左右，凉山的贩婴案件发展到顶峰。卖掉一个男婴，父母能得到2万元的报酬，相当于一些卖婴家庭一年收入的两三倍。

离开亲生父母的孩子由“马仔”先乘车带到西昌，再坐火车经成都带到山东临沂。由于“马仔”多为女性，她们乔装成孩子的母亲，途中能够轻易躲避盘查。

到达临沂后，他们就入住哈马尔吉在临沂市平邑县的出租屋，由哈马尔吉联系下家。他们与临沂当地人贩子相互勾结，构成

更加复杂的网络。

通过层层转手，最终被卖到收买者家庭里的男婴价格变成了5万到6万元，女婴则从1万元的初始价变成3万到4万元。除了直接从父母手中“收购”婴儿，人贩子还组织怀孕妇女直接赴外地分娩。

“贩婴团伙具有完备的组织体系，形成了集购买、运送、贩卖‘一条龙’的组织网络体系，各环节有严密分工。运送人有时也是中介、贩卖人。”四川省公安厅刑侦局打拐处民警表示。

记者采访了解到，自贩婴案件从2007年左右开始在凉山出现以来，警方不断铁拳出击，形成了巨大震慑。当前凉山地区的贩婴案件已降至历史最低点，近两年来收网的案件基本是通过对过去的线索进行追溯发现的。

## 打击买方市场、治穷治愚方能釜底抽薪

易，人贩子被抓获后，难以查找收买方，缺乏证据印证犯罪嫌疑人的供述，在一定程度上加大了对这类案件的打击难度。

同时，一些婴儿买入地户籍管理混乱，一些买家采取各式各样的方法逃避DNA比对，也让解救工作面临困难。

“过去在对买方市场的打击

上存在‘失之过软’的问题，根据刑法修正案(九)规定，凡是收买被拐妇女、儿童都将被追究刑事责任。”一位民警说。

多名接受采访的凉山基层干部表示，要实现真正的釜底抽薪，一方面需要拔掉“穷根”，另一方面需要让更多的老百姓知法、懂法、守法。

据新华社

## 资讯

### 浙江慈溪:三龄童遭继母殴打昏迷

浙江慈溪一3岁女童疑遭父母殴打昏迷引发关注，由于伤情较重已转至杭州儿童医院抢救，目前生命体征平稳但脑内出血。慈溪警方表示，经侦查，初步认定女童昏迷系继母殴打。

据慈林医院接诊护士介绍，20日上午10时20分左右，一名约3岁的女童被送进医院抢救，“送来时已无意识状态，头部有明显擦伤，我们立即为小女孩实施一系列急救措施。”

医院了解情况时，女童父亲当时称其女儿是因为溺水。但护士发现除了下半身，其他

部分都是干的。更蹊跷的是，护士给小女孩做检查时发现肚子、手臂上有很多一条一条的伤痕，疑似被故意伤害，医院随即报警。

慈溪警方当日上午11时接警，立即成立专案组调查。目前，专案组兵分两路，一路在女童住处周边取证调查，另一路赶赴女童目前就医地点杭州，对该案进行进一步调查。

经查，该女童于1月20日在租房内被继母夏某故意伤害。涉事当事人夏某已被警方控制。目前，案件正在进一步调查中。

据新华社

## 广西政协副主席刘志勇被免职

1月23日，广西壮族自治区政协十一届四次会议在广西南宁开幕。广西壮族自治区政协原副主席、党组成员刘志勇没有出现在当天会议的主席台上。据媒体报道，刘志勇的简历已从广西壮族自治区政协官网“政协领导”栏目撤下。

据《广西日报》报道，1月

22日，广西壮族自治区政协十一届十六次常委会议在南宁召开。会议通过关于免去刘志勇政协第十一届广西壮族自治区委员会副主席职务、撤销其自治区政协委员资格的决定。

此前，刘志勇已被罢免广西壮族自治区人大代表职务。

综合

## 河北一车管所所长被刺身亡

河北秦皇岛市公安局官方微博23日称，23日凌晨1时30分许，经缜密侦查和全力追捕，杀害秦皇岛市公安交警支队车管所所长王立新的犯罪嫌疑人邬某某被成功抓获。

据当地官方通报，1月22日上午10时40分许，王立新在单位制服一名冒充国家公职人员敲诈勒索的犯罪嫌疑人时，遭遇嫌疑人持刀暴力反抗，搏斗中身负重伤，经救治无效，于当日14时46分不幸牺牲，另有1名民警轻伤。

嫌疑人邬某某，男，1992年生人，无业，河北省青龙满族自治县人。王立新，男，1967年生人，1984年5月参加公安工作，一级警督警衔。

目前，案件正在进一步侦办中。

综合

## 天天出彩

**福彩东方6+1(2016010期)**  
中奖号码:4 3 5 3 2 9

生肖码:鼠  
奖等 中奖注数 每注奖额

一等奖 0注 0元

二等奖 0注 0元

三等奖 1注 10000元

**福彩15选5(2016023期)**

中奖号码:2 6 8 10 11

奖级 中奖注数 每注奖额

特别奖 0注 0元

一等奖 108注 1717元

**福彩3D游戏(2016023期)**

中奖号码:7 2 9

奖级 江苏中奖注数 每注奖额

单选 949注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 1419注 173元

**体彩排列5(16023期)**

中奖号码:0 4 1 5 6

奖级 中奖注数 每注奖额

排列5直选 3注 100000元

**体彩排列3(16023期)**

中奖号码:0 4 1

奖级 中奖注数 每注奖额

排列3直选 3018注 1040元

排列3组选3 0注 346元

排列3组选6 4638注 173元

**体彩超级大乐透(35选5加12选2)**

第16010期

开奖结果:12 13 15 16 28

本期中奖情况

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖基本 6注 7946166元

追加 1注 4767699元

“赢电视 看春晚 手游彩送贺岁好礼”活动目前火热进行中，活动期间玩手游彩，单票满5元且票号尾号后三位与当日中奖号码相同的用户，有机会获得50英寸4K电视或100元红包。欢迎参与。

苏堤

**体彩鸡毛信**

**玩手游彩 赢台电视看春晚**

“赢电视 看春晚 手游彩送贺岁好礼”活动目前火热进行中，活动期间玩手游彩，单票满5元且票号尾号后三位与当日中奖号码相同的用户，有机会获得50英寸4K电视或100元红包。欢迎参与。

苏堤